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1. Odgovor na komentare Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na 

području Splitsko-dalmatinske županije - „More i krš“ 

 

KOMENTAR JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM DIJELOVIMA 

PRIRODNE NA PODRUČJU SPLITSKO-DALMATINSKE ŽUPANIJE – „MORE I KRŠ“ 
STATUS KOMENTAR URBANEX 

str. 44 Strategije, poglavlje 3.3.2. Upravljanje javnim urbanim površinama, 

rečenica 2, navedeno je „Zakon o zaštiti prirode (2015), a treba biti „Zakon o 

zaštiti prirode (2013 i 2018)“, molim da se ispravak primjeni na cijeli tekst 

usvojeno 

Na stranici 49., unutar potpoglavlja 3.3.2. Upravljanje javnim urbanim površinama 

mijenja se tekst „…koje sukladno Zakonu o zaštiti prirode (2015) imaju status 

zaštićenih područja.“ u tekst „…koje sukladno Zakonu o zaštiti prirode (NN 80/13, 

15/18) imaju status zaštićenih područja.“. U daljnjem tekstu ne spominje se 

nomenklatura Zakona o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18), već ista vrijedi za 

cjelokupnu Strategiju gdje se spominje Zakon o zaštiti prirode. 

str. 44 Strategije, tekst iznad tablice br. 6, stoji „Javna ustanova za upravljanje 

zaštićenim prorodnim vrijednostima na području Splitsko-dalmatinske 

županije“, a treba biti „Javna ustanova za upravljanje zaštićenim djelovima 

prirode na području Splitsko-dalmatinske županije – „More i krš“, molim da se 

ispravak primjeni na cijeli tekst 

usvojeno 

Na stranici 49., unutar potpoglavlja 3.3.2. Upravljanje javnim urbanim površinama 

mijenja se tekst „Upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i proglašavanje dijelova 

zaštite novih lokaliteta u nadležnosti je Javne ustanove za upravljanje zaštićenim 

prirodnim vrijednostima na području Splitsko-dalmatinske županije“ u tekst 

„Upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i proglašavanje dijelova zaštite novih 

lokaliteta u nadležnosti je Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim 

vrijednostima na području Splitsko-dalmatinske županije – „More i krš“.“. 

Isto tako, na stranici 76. u potpoglavlju 4.3. Analiza prednosti, slabosti, prilika i 

prijetnji za urbano okruženje mijenja se tekst „…i zaštićenim dijelovima prirode 

(Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Splitsko-

dalmatinske županije)…“ u tekst „…i zaštićenim dijelovima prirode (Javna ustanova za 

upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Splitsko-dalmatinske županije – „More 

i krš“)…“. 

str. 44 Strategije, tablica br. 6, točka 1., navedeno je „kanjon rijeke Cetine (od 

ušća do Radmanovih mlinica)“, a treba biti „kanjon rijeke Cetine (od ušća do 

brane Prančevići) 

usvojeno 

Na stranici 49., unutar potpoglavlja 3.3.2. Upravljanje javnim urbanim površinama 

unutar tablice 6. mijenja se tekst „kanjon rijeke Cetine (od ušća do Radmanovih 

mlinica)“ u tekst „kanjon rijeke Cetine (od ušća do brane Prančevići)“. 
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Isto tako, na stranici 51, unutar istog poglavlja, mijenja se tekst „…kojeg obuhvaća 

Kanjon Cetine od ušća do Radmanovih mlinica.“ u tekst „…kojeg obuhvaća Kanjon 

rijeke Cetine od ušća do brane Prančevići.“.  

tablica br. 6, točka 5., navedeno je „kanjon rijeke Cetine (iza Radmanovih 

mlinica)“, taj redak je potrebno u cijelosti brisati 
usvojeno 

Na stranici 49., unutar potpoglavlja 3.3.2. Upravljanje javnim urbanim površinama 

unutar tablice 6. briše se redak: „kanjon rijeke Cetine (iza Radmanovih mlinica) / 

predloženo / strogi rezervat“. 

Na istoj stranici mijenja se tekst „Osim spomenutih, predložena je dodatna zaštita za 

pet lokaliteta - Balića rat s pećinom, izvor i vodotok rijeke Cetine, kanjon rijeke Cetine 

(iza Radmanovih mlinica), prijevoj Dupci i Vrulja (Tab. 6.).“ u tekst „Osim spomenutih, 

predložena je dodatna zaštita za četiri lokaliteta - Balića rat s pećinom, izvor i vodotok 

rijeke Cetine, prijevoj Dupci i Vrulja (Tab. 6.).“. 

str. 106 Strategije, Mjera 3.1.4. Razvoj, obnova i unaprjeđenje učinkovitog i 

održivog sustava opskrbe energije, Aktivnost 3.1.4.4. Poticanje korištenja OIE, 

kroz analizu potencijala i izradu potrebne dokumentacije za projekte korištenja 

hidropotencijala rijeke Cetine (gradnja malih hidroelektrana Prančević i 

Čikotina Lađa), energija vjetra (gradnja vjetroelektrana) i sunčeve energije, 

treba provjeriti da li provedba ove aktivnosti usklađena s prostornim planom 

Splitsko-dalmatinske županije 

djelomično usvojeno 

Strategija razvoja Grada Omiša do 2020. usklađena je s Prostornim planom Splitsko-

dalmatinske županije ("Službeni glasnik Županije splitsko-dalmatinske", broj 1/03, 

"Službeni glasnik Splitsko-dalmatinske županije", broj 8/04, 5/05, 5/06 (ispravak 

usklađenja), 13/07 i 9/13) u kojem i dalje stoje planirane građevine. S obzirom na 

promjene obuhvata zaštićenog dijela kanjona rijeke Cetine, mijenja se u cijelom 

tekstu Strategije i Akcijskog plana naziv aktivnosti „3.1.4.4. Poticanje korištenja OIE, 

kroz analizu potencijala i izradu potrebne dokumentacije za projekte korištenja 

hidropotencijala rijeke Cetine (gradnja malih hidroelektrana Prančević i Čikotina 

Lađa), energije vjetra (gradnja vjetrolekatrana) i sunčeve energije“ u naziv „3.1.4.4. 

Poticanje korištenja obnovljivih izvora energije, kroz analizu potencijala i izradu 

potrebne dokumentacije za projekte korištenja obnovljivih izvora energije.“. 
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2. Odgovor na komentare MO Naklice 

 

KOMENTAR MO Naklice STATUS KOMENTAR URBANEX 

U dijelu 6. Projekti/6.1. Razvojni projekti u Tab. 10. Popis projekata u Gradu 

Omišu uvrstiti projekt naziva: <Izgradnja sportsko-rekreacijskog centra 

Naklice> predviđene vrijednosti 1.250.00O eura; 

usvojeno 

U poglavlju 6. Provedba, potpoglavlju 6.1. Razvojni projekti, u tablici 10., ispod 

projekta „Riva „Obala Sagitta“ – tematska šetnica desne obale Cetine od mosta prema 

ušću“ dodaje se projekt pod nazivom „Izgradnja sportsko-rekreacijskog centra 

Naklice“ vrijednosti 1.250.00,00 EUR. Ažuriran je tekst ispred tablice 10. 

Isto tako, u poglavlju 6. Provedba, potpoglavlju 6.2. Financijski okvir za provedbu 

Strategije, u tablici 11. unutar cilja 2.  Unaprjeđenje kvalitete života kroz ulaganja u 

razvoj društvene infrastrukture i društvenih usluga, prioriteta 2.7. Unaprjeđenje 

sportsko-rekreacijske infrastrukture i sadržaja dodaje se projekt pod nazivom 

„Izgradnja sportsko-rekreacijskog centra Naklice“ vrijednosti 1.250.00,00 EUR. 

Alokacija po godinama izvršena je sljedećim redoslijedom: 2017. – 0,00 EUR; 2018 

– 40.000,00 EUR; 2019. – 250.000,00 EUR; 2020. – 960.000,00 EUR. 

Isto tako, u Akcijski plan (T1 Aktivnosti i projekti) dodan je projekt naziva „Izgradnja 

sportsko-rekreacijskog centra Naklice“ pod cilj 2.  Unaprjeđenje kvalitete života kroz 

ulaganja u razvoj društvene infrastrukture i društvenih usluga, prioritet 2.7. 

Unaprjeđenje sportsko-rekreacijske infrastrukture i sadržaja, mjeru 2.7.1. 

Unaprjeđenje sportsko-rekreacijske infrastrukture. Alokacije su izvršene sukladno 

prethodnom paragrafu. Ažurirane su financijske vrijednosti Akcijskog plana. 

U dijelu 6. Projekti/6.2. Financijski okvir za provedbu Strategije Tab. 11. 

Financijski okvir za provedbu Strategije razvoja Grada Omiša uvrstiti sljedeće: 

 

usvojeno Vidi prethodni komentar. 

 

  



5 
URBANEX d.o.o.  

Adresa: Boktuljin put 26, 21 000 Split,  
              Vlaška 95, 10 000 Zagreb 

3. Odgovor na mišljenje Ministarstva kulture 

MIŠLJENJE MINISTARSTVA KULTURE – 20. srpnja 2017 STATUS KOMENTAR URBANEX 

Područje Grada Omiša obuhvaća prostor kojeg karakterizira izrazita povijesna 

slojevitost i kulturna raznolikost, s bogatom, raznovrsnom i stoljećima 

očuvanom materijalnom i nematerijalnom kulturnom baštinom.  

Stoga je potrebno u poglavlju 3.7. Kulturno-povijesna baština dopuniti popis 

kulturnih dobara na području Grada Omiša, uz potrebnu analizu stanja kulturne 

baštine. 

usvojeno 

Prilikom izrade Priloga 1. Cjelovita analiza stanja i pripadajućeg poglavlja analize 

kulturno-povijesne baštine korišten je Registar kulturnih dobara kao najrelevantniji 

dostupni izvor o broju i stanju zaštićenih elemenata kulturne baštine na području 

Grada Omiša. 

Obzirom na Popis razvojnih projekata u Gradu Omišu, potrebno je usmjeriti se 

na razvojne mogućnosti i održivo korištenje kulturne baštine (i kroz koncesije i 

ostale modele) odnosno ispitati ulogu kulturne baštine kao razvojnog resursa 

ali uz sustavno nadziranje te studiozan odabir rješenja, namjene, sadržaja, 

načina korištenja i održavanja primjeren karakteru prostora i sve sukladno 

mjerama zaštite a u suradnji s nadležnom službom zaštite.  

usvojeno 

U strateškom okviru Strategije razvoja Grada Omiša do 2020. godine, u sklopu cilja 
3. Održivo gospodarenje prostornim resursima uz poboljšani standard života i 

kvalitetu okoliša, prioriteta 3.4. Uspostava učinkovitog sustava očuvanja, zaštite i 

upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom te unaprjeđenje sustava zaštite i 

spašavanja, definirana je mjera 3.4.2. Održivo korištenje prirodne i kulturne baštine 

u svrhu očuvanja i turističke valorizacije, a čija provedba uvažava i podrazumijeva 

stavke navedene u komentaru. 

Potrebno je implementirati ciljeve zaštite kulturne baštine te iz međunarodnih 

konvencija i povelja, uskladiti s dokumentima na nacionalnoj razini (Strategija 

zaštite, očuvanja i održivog gospodarskog korištenja kulturne baštine 

Republike Hrvatske za razdoblje 2011.-2015. i dr.), s mjerama zaštite, ocijeniti 

utjecaj strategije na kulturnu baštinu, spriječiti i ublažiti procijenjene štetne 

utjecaje provedbe strategije kao i opisati predviđene mjere praćenja stanja 

kulturne baštine, odnosno analizirati mjere i aktivnosti kako pozitivnog tako i 

negativnog utjecaja na kulturnu baštinu. 

usvojeno 

Tijekom izrade strateškog okvira Strategije razvoja Grada Omiša do 2020. godine 

konzultirani su svi nadležni nacionalni i nadnacionalni sektorski dokumenti kako bi 

se omogućila usklađenost razvoja lokalne razine s regionalnom, nacionalnom i 

europskom razinom. 

Važno je naglasiti očuvanje identiteta prostora revitalizacijom ruralnih cjelina, 

valoriziranjem povijesnih putova i suhozidne gradnje, uzimajući u obzir 

međuodnos prirodnih, krajobraznih vrijednosti i graditeljske baštine. 

usvojeno 

Unutar strateškog okvira Strategije razvoja Grada Omiša do 2020. godine, u sklopu 

cilja 1. Konkurentno i održivo gospodarstvo temeljeno na održivom korištenju 

prirodnih i društvenih dobara te razvoju poduzetničkog potencijala, prioriteta 1.2. 

Razvoj prepoznatljive turističke destinacije kroz prostorno uravnotežen i održiv 

turizam, mjere 1.2.1. Podrška razvoju selektivnih oblika turizma u svrhu jačanja 

izvansezonske turističke ponude, već je definirana aktivnost 1.2.1.6. Potpora 

projektima revitalizacije zapuštenih ili napuštenih ruralnih cjelina kroz projekte 

"etno-eko" čija provedba podrazumijeva stavke navedene u komentaru. 
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Urbana rehabilitacija gradskog povijesnog središta Omiša i aktivacija 

fortifikacijske arhitekture (tvrđava) poželjan je zahvat koji će pomoći 

unaprjeđenju stanja. Da bi se to ostvarilo, prilikom izrade plana 

rehabilitacije/revitalizacije gradskog središta i/ili ruralnih cjelina (eko-etno 

sela) te pojedinih projekata rehabilitacije graditeljske baštine i područja, 

potrebno je postupiti sukladno odredbama Zakonu u zaštiti i očuvanju kulturnih 

dobara (NN 69/99 i dr.). 

usvojeno 

Navedeni komentar usklađen je s aktivnostima 3.4.2.4. Provedba strateških 

projekata obnove, rekonstrukcije i interpretacije prirodne i kulturne baštine 

(interpretacijski centri, integrirani program revitalizacije fortifikacijskog sustava 

Omiša i dr.) te izgradnja prateće infrastrukture i 3.4.2.5. Izrada planova upravljanja, 

konzervatorskih analiza i smjernica za zaštićena područja, lokalitete i objekte 

prirodne baštine unutar cilja 3. Održivo gospodarenje prostornim resursima uz 

poboljšani standard života i kvalitetu okoliša, prioriteta 3.4. Uspostava učinkovitog 

sustava očuvanja, zaštite i upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom te 

unaprjeđenje sustava zaštite i spašavanja, mjere 3.4.2. Održivo korištenje prirodne 

i kulturne baštine u svrhu očuvanja i turističke valorizacije.  

 

 

MIŠLJENJE MINISTARSTVA KULTURE – 14. veljače 2018 STATUS KOMENTAR URBANEX 

U sklopu Akcijskog plana Strategije grada Omiša, potrebno  je dodati u Tablici 

1: Aktivnosti i projekti pod točkom 2.6.2. Unaprjeđenje infrastrukture u kulturi 

sljedeće projekte: 

• Projekt obnove ilirskog sjemeništa i crkve sv. Petra 

• Projekt obnove tradicijskih mlinica na rijeci Cetini 

• Realizacija arheološkog parka Brzet 

• Realizacija arheološkog parka Ostrvica 

• Obnova tradicijskih putova 

• Projekt Revitalizacija tradicijskih sklopova i ruralnih cjelina 

Također bi ih trebalo dodati u Poglavlju 6. Provedba, 6.1. Razvojni projekti, Tab. 

10 – Popis projekata u Gradu Omišu. 

usvojeno 

Prihvaća se prijedlog projekata te se isti uvrštavaju u akcijski plan prema sljedećem 

rasporedu: 

• Obnova ilirskog sjemeništa i crkve sv. Petra – uvrštava se pod aktivnost 

2.6.2.7. Obnova i rekonstrukcija znamenitosti kulturne/tradicijske baštine 

• Obnova tradicijskih mlinica na rijeci Cetini – uvrštava se pod aktivnost 

2.6.2.7. Obnova i rekonstrukcija znamenitosti kulturne/tradicijske baštine 

• Realizacija arheološkog parka Brzet – uvrštava se pod aktivnost 3.4.2.4. 

Provedba strateških projekata obnove, rekonstrukcije i interpretacije 

prirodne i kulturne baštine (interpretacijski centri, integrirani program 

revitalizacije fortifikacijskog sustava Omiša i dr.) te izgradnja prateće 

infrastrukture 

• Realizacija arheološkog parka Ostrvica – uvrštava se pod aktivnost 

3.4.2.4. Provedba strateških projekata obnove, rekonstrukcije i 

interpretacije prirodne i kulturne baštine (interpretacijski centri, 

integrirani program revitalizacije fortifikacijskog sustava Omiša i dr.) te 

izgradnja prateće infrastrukture 

• Obnova tradicijskih putova – uvrštava se pod aktivnost 2.6.2.7. Obnova i 

rekonstrukcija znamenitosti kulturne/tradicijske baštine 
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• Revitalizacija tradicijskih sklopova i ruralnih cjelina – uvrštava se pod 

aktivnost 2.6.2.7. Obnova i rekonstrukcija znamenitosti 

kulturne/tradicijske baštine 

Slijedom navedenih promjena u Akcijskom planu, na stranici 130. u poglavlju 6.1. 

Razvojni projekti, mijenja se tekst „Prilikom prikupljanja podataka i izrade baze 

projekata, od strane Grada Omiša i interesnih dionika prikupljeno je ukupno 59 

projekata, indikativne vrijednosti od ukupno 154.870.000,00 eura,…“ u tekst „Prilikom 

prikupljanja podataka i izrade baze projekata, od strane Grada Omiša i interesnih 

dionika prikupljeno je ukupno 65 projekata indikativne vrijednosti od ukupno 

156.520.000,00 eura,…“. 

Na stranici 130. u poglavlju 6.1. Razvojni projekti mijenja se tekst „Najveći broj 

projekata evidentiran je u okviru cilja 3. Održivo gospodarenje prostornim resursima 

uz poboljšani standard života i kvalitetu okoliša gdje je prikupljen čak 31 projekt.“ u 

tekst „Najveći broj projekata evidentiran je u okviru cilja 3. Održivo gospodarenje 

prostornim resursima uz poboljšani standard života i kvalitetu okoliša gdje je 

prikupljen čak 33 projekta.“. 

Ažurirana je tablica 10. u koju su ugrađeni navedeni projekti prema utvrđenim 

financijskim vrijednostima koji su na dodatan zahtjev dostavljeni Gradu Omišu, sa 

svim podatcima potrebnim za ispunjavanje akcijskog plana.  

Na stranicama 133.-136. unutar poglavlja 6.2. Financijski okvir za provedbu 

Strategije, ažurirana je tablica 11 prema prethodno utvrđenim izmjenama. 

U Strategiji razvoja Grada Omiša do 2020. potrebno je dopuniti poglavlje 3.1.5. 

Kulturna resursna osnova prema već ranije dostavljenim primjedbama 

(Primjedbe vezane za sadržaj strateške studije – broj i popis kulturnih dobara, 

valorizacija kulturne baštine, određivanje nacionalne baštine, evidentirane 

baštine ili baštine od lokalnog značaja…). 

usvojeno 

Prilikom izrade Priloga 1. Cjelovita analiza stanja i pripadajućeg poglavlja analize 

kulturno-povijesne baštine korišten je Registar kulturnih dobara kao najrelevantniji 

dostupni izvor o broju i stanju zaštićenih elemenata kulturne baštine na području 

Grada Omiša. Navedeno poglavlje 3.1.5. Strategije sažetak je identičnog poglavlja 

u sklopu Priloga 2. Cjelovite analize stanja. 

Za prepoznavanje, definiranje i afirmaciju kulturnog identiteta važno je 

ispravno identificirati, dokumentirati, istražiti, valorizirati, obnoviti i održivo 

koristiti kulturnu baštinu. 

usvojeno 

Na stranici 122., u sklopu prioriteta 3.4. Uspostava učinkovitog sustava očuvanja, 

zaštite i upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom te unaprjeđenje sustava 

zaštite i spašavanja, u sklopu opisa prioriteta iza teksta „Druga mjera predviđa 

održivo korištenje prirodne i kulturne baštine u svrhu očuvanja i turističke valorizacije, 

a najvažnije aktivnosti unutar mjere predviđaju primjenu mjera zaštite prirodne i 

kulturne baštine, razvoj turističkih proizvoda na temelju postojećih resursa te 

aktivnosti obnove, rekonstrukcije i interpretacije prirodne i kulturne baštine uz 

izgradnju adekvatne prateće infrastrukture.“ dodaje se tekst “Tijekom provedbe mjere 
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važno je ispravno identificirati, dokumentirati, istražiti, valorizirati, obnoviti i održivo 

koristiti kulturnu baštinu.“. 

Potrebno je planirati izradu planova održavanja, obnavljanja i upravljanja 

kulturnom baštinom. 
usvojeno 

Unutar strateškog okvira Strategija razvoja Grada Omiša do 2020. godine, u sklopu 

cilja 3. Održivo gospodarenje prostornim resursima uz poboljšani standard života i 

kvalitetu okoliša, prioriteta 3.4. Uspostava učinkovitog sustava očuvanja, zaštite i 

upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom te unaprjeđenje sustava zaštite i 

spašavanja, mjere 3.4.2. Održivo korištenje prirodne i kulturne baštine u svrhu 

očuvanja i turističke valorizacije već je prethodno definirana aktivnost 3.4.2.8. 

Izrada planova upravljanja, konzervatorskih analiza i smjernica za zaštićena 

područja, lokalitete i objekte kulturne baštine koja se podudara s navedenim 

komentarom te podrazumijeva navedene aktivnosti.  

Smatramo da je potrebno naglasiti kontinuirano podizanje svijesti stanovnika o 

potrebi očuvanja povijesnog-kulturnog naslijeđa i naglašavanje obrazovne 

uloge naslijeđa. Kod upravljanja kulturnom baštinom, osim promocije kulturne 

baštine i lokalnog identiteta, potrebno je ostati neovisan od učinaka klasičnih 

turističkih strujanja.  

usvojeno 

Unutar strateškog okvira Strategija razvoja Grada Omiša do 2020. godine, u sklopu 

cilja 3. Održivo gospodarenje prostornim resursima uz poboljšani standard života i 

kvalitetu okoliša, prioriteta 3.4. Uspostava učinkovitog sustava očuvanja, zaštite i 

upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom te unaprjeđenje sustava zaštite i 

spašavanja, mjere 3.4.2. Održivo korištenje prirodne i kulturne baštine u svrhu 

očuvanja i turističke valorizacije već je prethodno definirana aktivnost 3.4.2.13. 

Uključivanje civilnog sektora u aktivnosti zaštite i očuvanja prirodne i kulturne 

baštine koja podrazumijeva aktivnosti podizanja svijesti stanovnika o potrebi 

očuvanja povijesnog-kulturnog naslijeđa i naglašavanja obrazovne uloge 

naslijeđa. 

Na stranici 122., u sklopu prioriteta 3.4. Uspostava učinkovitog sustava očuvanja, 

zaštite i upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom te unaprjeđenje sustava 

zaštite i spašavanja, u sklopu opisa prioriteta iza teksta „Tijekom provedbe mjere 

važno je ispravno identificirati, dokumentirati, istražiti, valorizirati, obnoviti i održivo 

koristiti kulturnu baštinu.“ dodaje se tekst “Kod upravljanja prirodnom i kulturnom 

baštinom potrebno je ostati neovisan od učinaka klasičnih turističkih strujanja.“. 

 


